

## Časové předložky (temporal prepositions)

genitiv	— (no preposition)	dates: dvacátého
	od—do	Pracuju <b>od</b> rána <b>do</b> večera. <b>Od</b> pondělí <b>do</b> pátku. <b>Od pěti do šesti</b> . <b>Jedné, dvou, tří a čtyř</b> ; [number] <b>i</b>
	<b>během</b>	Pacient zemřel <b>během</b> operace. <b>Během</b> semestru píšeme mnoho testů. <b>Během</b> testu nesmíte používat telefony.
akuzativ	— (no preposition)	— <b>příští, minulý, každý, celý</b> + [days, weeks] — příští sobotu, minulou neděli, celý týden, každou chvíli (moment) — <b>interval/simple length</b> : spím dvě hodiny, studuju pět minut —
	na	— <b>holidays</b> : na Vánoce, na Velikonoce, na prázdniny, na víkend <b>pojedu</b> domů — <b>length/scheduled events</b> : <b>pojedu</b> tam na týden, na měsíc; půjčím ti tu knihu na hodinu — <b>pojedu domů na Vánoce</b> (holiday) <b>na</b> víkend (planned time) a budu tam celý víkend (interval)
	v / ve	— <b>dny</b> : v pondělí, ve středu — <b>hodiny</b> : v jednu hodinu, v šest hodin
	za	— uvidíme se <b>za</b> 5 minut (teď + 5 minut), <b>za</b> měsíc (teď + měsíc, za hodinu jdu domů — musíte brát ty léky pětkrát <b>za</b> den (= denně) / dvakrát <b>za</b> týden — 90 km / h = 90 kilometrů za hodinu
lokál	o	— holidays: o Vánocích, o Velikonocích, o prázdninách (on holiday: „empty days“), <u>o víkendu budu doma</u>
	po	<b>po</b> obědě, <b>po</b> snídani, po lekci, po operaci; potom („after that“)
	při	při jídle, při cvičení, při námaze, při operaci
	v	— months: v lednu, v únoru...
instrumentál	před	před týdnem, před minutou, před hodinou, předtím („before that“ – ago); před pěti minutami / dvěma hodinami (5 minut zpátky)

## Important temporal expressions

včera předevčírem minulý rok — loni předminulý rok — předloni tenkrát tehdy v minulosti	dnes dneska tenhle rok — letos teď v současné době v současnosti	zítra pozítky příští rok přes příští rok někdy (v budoucnosti) v budoucnosti
přítom, zároveň zatím/zatímco		

Tenkrát na západě.

Studuju a přítom poslouchám Mozarta.

Tak zatím...